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ACTA Nº. - 147 
MARTES 1 DE OCTUBRE DEL 2024 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA  
 
 
HORA : Siendo las 08:30 a.m. inicia la Plenaria 
FECHA : martes 1 de octubre de 2024 
LUGAR : Hemiciclo del Concejo Municipal 

 
PRESIDENTE: H.C. TABORDA TORRES FABIAN FELIPE 
PRIMER VICEPRESIDENTE: H.C. MARIN MARIN EDWIN FABIAN 
SEGUNDO VICEPRESIDENTE:  H C .  T R I V I Ñ O  O V I E D O  N E L S O N  
SECRETARIA GENERAL: DRA. JENNY PAOLA DOMINGUEZ VERGARA 
 

EL PRESIDENTE: con los muy buenos días a los honorables concejales, con 
los muy buenos días, a las personas que nos acompañan en la gradería. En 
ausencia e incapacidad médica en nuestra Secretaría General, la doctora 
Jenny Paola Domínguez, el través del artículo 31 del Reglamento Interno del 
Consejo, nombramos Secretariado doctor Juan Felipe Bolaños. Sírvase, señor 
Secretario, hacer el primer llamado a lista. 
 
LA SECRETARIA ADOH: Llamado a lista Sesión Plenaria ordinaria del día 
01 de octubre 2024. 

 

BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (P) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (P) 

CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (P) MORALES CADENA YULVER      (P) 
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (P) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (P) 

INAGAN ROSERO JOSE (P) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (P)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (P) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (P) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (P) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (P) 
GRANADA JOHN FREIMAN (P) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (P) 

HURTADO SALINAS GERZAHIN (P) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIO      (P) 
ISAZA VALENCIA CATALINA (P) YEPES GUTIERREZ YENNIFER (P) 
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MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

 
Hay quorum Presidente. 
 
LLEGARON DESPUES DEL LLAMADO A 

LISTA 

 

(P) Nota: (A) Ausente (P) Presente  

EL PRESIDENTE: por favor secretaria leer el orden del día 
 

LA SECRETARIA ADOH: Procede a leer el orden del día. 
 

MARTES 01 DE OCTUBRE DE 2024. 
 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM. 
 

2. LECTURA, DISCUSIÓN, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

4. Instalación de Sesiones ordinarias a cargo del Alcalde Municipal Lic. 
VÍCTOR MANUEL RAMOS VERGARA o su delegada Dra. GRACE 
VÉLEZ MILLÁN –Secretaria General de la Alcaldía. 

 
5.Lectura , discusión y aprobación del acta de la sesión anterior 
 
 
6.Lectura de comunicaciones 
 
7. Proposiciones 
 
8.  Varios 
 
Leído el orden del día Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Coloco en consideración el orden del día leído. Se abre la 
discusión, se sigue la discusión, anunció que se va a cerrar. ¿Lo aprueba la 
Plenaria del Concejo? 

 
LA SECRETARIA ADOH: Aprobado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
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LA SECRETARIA ADOH: 
3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto en el orden del día. 
 
 
 

LA SECRETARIA: 
 4- Instalación de Sesiones ordinarias a cargo del Alcalde Municipal 
Lic. VÍCTOR MANUEL RAMOS VERGARA o su delegada Dra. GRACE 
VÉLEZ MILLÁN –Secretaria General de la Alcaldía. 
 
 
EL PRESIDENTE: delegada, el señor Alcalde, para estas sesiones ordinarias. 
 
Tiene el uso de la palabra doctora 
 
 
 
Dra. GRACE VÉLEZ MILLÁN –Secretaria General de la Alcaldía. 
 
 
 
 
 
 
Bueno, muy buenos días. Gracias Presidente, secretario, encargado y en 
especial a todos los honorables concejales, a los ediles que nos acompañan 
también en este recinto, comunidad en general. Bueno, en el marco de la 
instalación de este tercer periodo de sesiones ordinarias, quiero compartirles 
que estamos trabajando arduamente en la presentación de seis proyectos de 
acuerdo, los cuales van orientados a Bueno, ayer se reunió uno que es el de 
adiciones y modificaciones al presupuesto, donde ya pues cada uno de los 
secretarios a estar acá dando como tal la justificación de para qué se 
requieren esas adiciones y también se va a presentar el proyecto Acuerdo 
para Tasas y Tarifas, Presupuesto para la vigencia 2025. Estamos trabajando 
en el proyecto de Acuerdo de subsidios a Servicios Públicos, que es algo que 
también muchos de ustedes nos han solicitado, con el fin de revisar qué 
variaciones podemos tener en la medida de lo posible, sin que tenga un 
impacto fiscal muy alto y se pueda beneficiar, por supuesto, a la comunidad. 
También tenemos las vigencias futuras excepcionales para los procesos de la 
Secretaría de Educación, como lo son el PAE y el transporte, toda vez que 
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estos son procesos, pues que por necesidad del servicio deben tener una 
continuidad y no se puede afectar el calendario académico, también los 
estaríamos presentando en lo corrido. 
 
Estas de estas vigencias, de esas secciones. También un caso muy especial 
que es la desafectación y compensación del proyecto del Bosque Encantado, 
donde sé que muchos de los concejales han estado pendientes buscando 
puede que se solucione esa problemática que ha estado durante tantos años, 
afectando a un número de familias importante aquí en el municipio de 
Palmira. Entonces, en esta administración, bajo el liderazgo de nuestro alcalde 
Víctor Ramos, desde que se inició, se le ha prestado una atención especial a 
este caso, buscándole una salida jurídica y a su vez pues solucionando esa 
problemática a todas esas familias que tienen esta situación con el proyecto 
de Bosque Encantado. 
 
Entonces contarles que básicamente vamos a estar con estos proyectos 
inicialmente. De igual forma, a medida que vaya avanzando las secciones se 
irá revisando que otros proyectos se requieren presentar buscando beneficiar 
pues a las comunidades de nuestro municipio. También decirles pues, que 
todos los secretarios están muy atentos al control político que cada uno 
requiere, quiere adelantar y bueno, desde la administración estamos muy 
prestos a continuar trabajando de esa manera articulada como lo hemos 
venido haciendo y si más en particular declaro oficialmente instaladas las 
secciones ordinarias del Concejo Municipal. 
 
Gracias Presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto, doctora. Siguiente punto del orden del 
día 
 
 
LA SECRETARIA ADOH: 5. Lectura , discusión y aprobación del acta 
de la sesión anterior 
 

EL PRESIDENTE: El acta 143 de la sesión anterior ya reposa en sus correos. 
Coloco en consideración la omisión de su lectura y la aprobación de la misma. 
Se abre la discusión. Sigue la discusión. Anuncio que se va a hacer real. ¿Lo 
aprueba la plenaria? 

 

LA SECRETARIA ADOH: aprobado presidente  
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EL PRESIDENTE: ¿algún concejal quiere el uso de la palabra?  
 
Siguiente punto del orden del día. 
 
 
6.LECTURA COMUNICACIONES.             
 
EL PRESIDENTE: Comunicaciones. 
 
LA SECRETARIA ADOH: No hay comunicaciones 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día Secretaria 
 
LA SECRETARIA: 
 7.PROPOSICIONES. 
 
EL PRESIDENTE: Proposiciones. 
 
LA SECRETARIA ADOH:  hay dos proposiciones en la mesa  
 
EL PRESIDENTE: por favor leerlas 
 
LA SECRETARIA ADOH:  Proposición número Citar a  Secretario despacho 
y descentralizadas para que sirvan responder a la Corporación el siguiente 
cuestionario conforme al proyecto de Acuerdo de Tasas Tarifa de 
Contribuciones 2025 Responder lo siguiente Cuadro comparativo Las tasas, 
tarifa y contribuciones de los años 2024 y proyección 2025 en su variación 
porcentual y absoluta. B Ingresos generados por las tasas, tarifa y 
contribución de los años 2023 2024 y proyección para la vigencia 1025 Año 
Variación porcentual absoluta con proponentes Juan Felipe Bolaños Andrés 
Cuervo, Gustavo Díaz, Jos6 Catalina Isaza, Elizabeth González, Alexander 
Gonzales, Geoffrey Granada Hurtado, Edwin Marín, Karen Martínez, Gilbert 
Morales, Antonio Ochoa, Felipe Taborda, Nelson Triviño, Jesús Trujillo, Luis 
Ángela Vázquez, Hector Fabio Velasco y Jennifer Yepes. 
 
EL PRESIDENTE: Coloco en consideración la proposición leída. Se abre la 
discusión. Sigue la discusión. Anuncio que se va a cerrar. ¿lo aprueba la 
plenaria?  
 
LA SECRETARIA ADOH:  aprobado presidente 
 
EL PRESIDENTE: siguiente proposición. 
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LA SECRETARIA ADOH:  Proposición número Citar acá Secretario, 
despacho y entes descentralizados para que informen a la Corporación el 
siguiente cuestionario conforme al proyecto Acuerdo de Presupuesto de 
Vigencia Fiscal 2025. Variación porcentual y absoluta de gastos e ingresos de 
los años 2023 2024 y Proyección 2025. 
B. ¿Cuáles son las metas a cumplir en la vigencia 2025 con el presupuesto 
asignado? Igualmente, el porcentaje de cumplimiento de las metas 
planteadas en el Plan de Desarrollo.  
Proponente Juan Felipe Bolaños, Andrés Cuervo, Gustavo Díaz, José y Nadan. 
Catalina Isaza, Elizabeth González, Alexander González, John Freeman, 
Granada Gershwin Hurtado Eve Mary Karen Martínez Devolver Morales, 
Antonio Ochoa, Felipe Taborda, Nelson Treviño, Jesús Trujillo, Luis Ángela 
Vázquez, Hector Fabio Velasco y Jennifer Yepes. 
 
 
EL PRESIDENTE: Coloco en consideración la proposición leída. Se abre la 
discusión. Sigue la discusión. Anuncio que se va a cerrar. ¿lo aprueba la 
plenaria?  
 
LA SECRETARIA ADOH:  aprobado presidente 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día 
 
LA SECRETARIA ADOH:  8.VARIOS. 
 
 
EL PRESIDENTE: algún concejal desea el uso de la palabra. Tiene el uso 
de la palabra Jose Inagan. 
 
 
H.C. JOSE INAGAN: Muchas gracias, Presidente. Concejales. Público 
presente. Presidente. Estos días se recibió la inquietud de unos ciudadanos 
que han venido a buscarme hablándome de un proyecto que llama El Edén. 
Aquí, que habla de un proyecto de inversión en el campo, pero estas personas 
han venido a preguntar porque tienen dudas sobre ese proyecto. Y le digo 
más que todo porque las ferias parece que abordaron al señor alcalde y están 
enviando esa publicación. 
 
Ese video se lo están enviando a la gente como refuerzo del proyecto El Edén. 
Le están diciendo a la gente me dijo una persona no se venda caro mi 
teléfono. Me llamaron y me dijeron que ya tenían los últimos cupos. 250.000 
$ mensuales, que es como que la cuota mínima, porque depende lo que la 
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gente quiere invertir, pues así mismo puede ser. 
¿Y la cuota me decía que el jugar las oficinas y que hay gente que está hasta 
por tanto hasta 500.000 $ mensuales, qué puede pasar con eso, Presidente? 
Ojalá, ojalá ese proyecto sea verdadero y salga termino y la gente que va a 
invertir allí en esos proyectos de producción agrícola, pues tengan ese buen 
resultado. Pero lo que sí tenemos que tener en cuenta que honorables 
concejales a la alerta es que como pasó con DMG y como ha pasado con 
muchas personas que captan recursos de los particulares, ah, puede que 
tengan Cámara de Comercio, Industria y Comercio, puede que estén 
legalmente establecidos, pero no sabemos que hay detrás de eso. 
Como administración pública. Y más. Lo digo porque sobre la base de que el 
alcalde ya está apareciendo en un video que les ha mandando a la gente casi 
que la alcaldía diciendo que que bueno, el proyecto le debe, a lo mejor lo 
abordaron allí y lo cogieron y él pues no, si no ha investigado a fondo. Estuve 
investigando algo, llamé al secretario de Agricultura y me dijo hermano, es 
mejor que lo investiguen, que la Alcaldía. 
Terminé en Secretaría de Gobierno. No sé si la misma Secretaría Agricultura 
o alguna dependencia que tenga que ver, que pueda ir a mirar. Puede ser 
que no sea la competencia, pero pienso que estamos ante un hecho donde 
no tenemos certeza de que puede estar pasando con eso y más adelante nos 
van a decir nadie dijo nada, se envió. 
 
Por eso señales. Estaba el alcalde en Facebook promocionando ese proyecto 
y a la gente le están captando recursos que no sabemos en que se pueden 
invertir. De tal manera el presidente que le dijo esa inquietud a la Mesa 
directiva, lástima que la Secretaría General que lo hubiera sabido en la 
Alcaldía para que tomaran pues medidas y por lo menos se hiciera la 
investigación. 
Señor Presidente, muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto con Concejal Osa Inacap vamos a enviarle 
también un oficio también al señor Alcalde y colocando también en 
conocimiento este tema, que me parece también bastante delicado, tiene el 
uso de la palabra Fabio Velasco Velazco. 
 
H.C. HECTOR FABIO VELASCO: Presidente Buenos días, gracias a usted y 
a los compañeros y público que está presente. Presidente, le solicito 
respetuosamente que para efectos de estas sesiones ordinarias, se le inste a 
las Secretarías y entes descentralizados de enviar el Informe como lo estipula 
el Reglamento. El Reglamento estipula en el artículo 106 que el informe se 
debe enviar tres días antes de la citación para que no nos pase lo que nos 
pasó en las sesiones anteriores, donde el informe se enviaba el mismo día de 
la citación. 
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Y pues la verdad que en ese orden de ideas y queremos hacer un ejercicio 
de control político, claro objetivo, pues es difícil hacerlo, pues de lo contrario 
yo creo que si el informe se envía el mismo día, pues es mejor aplazar el 
punto y no hacer la sesión ese día. Con relación a ese punto de debate, 
control político, esa es mi sugerencia, mi solicitud respetuosa. 
 
Señor Presidente, para efectos de estas sesiones ordinarias, muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto, Concejal. Totalmente acuerdo. Yo creo 
que aquí ya hay un secretario inmerso en todo ese tema que el doctor Diego 
Hernando Saavedra, Secretario de Infraestructura, que de esta Presidencia 
se ha enviado un oficio de los diferentes entes encargados y el proceso está 
pues en pie. Yo creo que ahora mismo le vamos a enviar un oficio 
nuevamente a cada uno de los secretarios y al enlace del Concejo también 
para que a través del gabinete municipal coloque este oficio para que ellos 
estén atento a esta situación y en el momento que algún secretario pues no 
cumpla con esto, pues haremos el respectivo trámite. 
Y Concejal Hector Fabio Velasco, yo creo que también debemos de hacer 
todo ese proceso para que ese secretario no pueda intervenir en ese día. Yo 
creo que el Concejo merece respeto. Tiene una palabra, Concejal Andrés 
Cuervo 
 
H.C. ANDRES CUERVO: Muchas gracias Presidente. No, o secundando lo 
que dice mi amigo Héctor Fabio. Y también en ese oficio, esos correos que 
van a enviar, decirle a ellos que la única excusa que es valedera de no venir 
al Concejo municipal es por una excusa médica o una calamidad. No, porque 
es que tenía un evento, no porque es que esto no, porque es lo otro, porque 
pues de verdad que es importante que estén aquí, pues no tanto para el 
concejo municipal, sino para informar a la comunidad de lo que 
verdaderamente se está haciendo en nuestra alcaldía municipal. 
 
Muchas gracias Presidente, 
 
EL PRESIDENTE: con gusto, tiene el uso de la palabra concejal  jesus trujillo 
 
H.C. JESUS DAVID TRUJILLO: Gracias Presidente. No en el mismo sentido 
de compañero Andrés Cuervo y de la inicial intervención del compañero 
Héctor Fabio Velasco. Creo en ese mismo sentido, que definitivamente es 
una falta de respeto. Presidente, con el Concejo que algunos citados que 
están, entre otras cosas, obligados a venir acá a rendir, nos informe, pero 
realmente presenten como excusa que tenían unos compromisos 
previamente adquiridos. 
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Esa excusa no es válida. Presidente, no podemos hacer carrera, hay que 
efectivamente aquí en el Concejo. 
Experto en el Consejo, se vuelvan a presentar ese tipo de excusas. Distinto 
es que efectivamente, como ya lo han mencionado los compañeros, se 
presentó un caso de caso fortuito, de fuerza mayor, que efectivamente le 
impida a ese secretario o jefe o director de Departamento Administrativo, 
pues asistir, comparecer a la citación por parte de ese Honorable Consejo. 
Pero ese cuentico y discúlpeme la expresión coloquial de que tenían 
compromisos previamente adquiridos, no es válido aquí y en ninguna 
corporación pública de nuestro ordenamiento jurídico. 
Así que yo sí insto, Presidente, a que por medio, por parte de la Mesa 
Directiva y por supuesto, pues refrendado por toda la plenaria el Consejo, le 
pongamos mayor rigurosidad a ese tema y que aquí los secretarios que se 
citen, si efectivamente rindan su informe en los tiempos debidos y 
comparezcan Sopena, pues obviamente incurrirá una de las causales que se 
puedan llegar a adelantar eventualmente. 
Y pues no, no lo quisiera, pues a alguna moción por parte de este Concejo 
se hará mi intervención. Presidente Gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto. Jesús Trujillo tiene el uso de la palabra 
concejal John Freiman Granada 
 
H.C. JOHN FREIMAN GRANADA: Gracias señor Presidente. No Presidente. 
Para mencionar que este periodo de sesiones. Pero aquí hay unos temas 
importantes para discutir y sacar adelante por parte de la Corporación, para 
discutir los diferentes proyectos de acuerdo que vienen.  
Hay unos temas que nos atañen en este momento, como el tema de del área 
metropolitana, como es el tema de las elecciones, que se vienen los cuatro 
fines de semana en el mes de noviembre y parte de diciembre desde la 
consulta del Bolo, los ediles, los jueces de Paz y Reconsideración, el tema de 
la consulta popular del área metropolitana. 
Si bien algún juez de la República pues cambia dicho criterio, entonces creo 
que esos temas son importantes, discutirlos y meterlos dentro de la mesa de 
trabajo que usted va a adelantar durante estos dos meses, organizando un 
debate esencialmente frente al tema de el área metropolitana, colombiana o 
local. Dos. El tema de bosque descartado, que también es un tema que es 
bastante importante traer aquí a colación, ya que hay una sentencia que 
obliga o a una directriz para que el Concejo Municipal actúe frente a ese tema 
tan importante para más de 225 familias dentro de la ciudad. 
Y creo que tema también tenemos que ver, discutirlo, analizar puntualmente 
con cada uno diferentes actores y tomar la decisión más acertada para el 
tema de lo que tiene que ver con Bosque Encantado, esencialmente dentro 
de la dentro de la ciudad. Allí se aprobó una proposición que tiene que ver 
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con el tema de lo que es presupuesto y tasas y tarifas, esencialmente que 
inclusive debería de estar erradicado ese proyecto en el día de hoy. 
Esperemos que lo radiquen en el transcurso del día, pero vienen otros 
proyectos que creo que es importante empezarlos a estudiar, como tiene que 
ver con unas vigencias futuras, lo que tiene que ver con el tema de los 
subsidios para el tema de los servicios públicos y son proyectos de acuerdo 
que a veces los responsables de diferentes carteras en el trámite que van de 
hacer, tal vez demorar un poco y si es importante darle trámite y agilidad a 
esos proyectos. 
De acuerdo para que no nos vaya a coger la tarde y nos va a coger diciembre 
aquí haciendo prórroga de periodo para poder aprobar esos diferentes 
proyectos. De acuerdo y ya cabeza suyas será que leeré cada uno de estos 
diferentes componentes para sacarlo lo más pronto posible dentro del 
estudio, Aprobación y decisión en el término que es antes del 30 de 
noviembre. 
 
Gracias Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto considera el Yo creo que vamos a tener 
unos proyectos supremamente importantes en este periodo de sesiones 
ordinarias, donde necesitaremos, como siempre, gran compromiso por parte 
de cada uno de los compañeros. Y ya algunos de los compañeros que fueron 
delegados por esta mesa directiva también para el tema del área 
metropolitana, como fue el concejal Edwin Marín Freiman Granada, el 
concejal Jesús Trujillo y el concejal Felipe Bolaños, para que también 
empecemos a mirar las diferentes formas o charlas o diferentes temas que 
tengamos que tratar desde la Corporación, haciendo algunas mesas técnicas 
o algunos talleres que alguien se considere, porque ya estando ahí estamos 
a poco de un mes tiene el uso y hoy le haremos también saber a la 
administración municipal que por favor radiquen los proyectos lo más pronto 
posible.  
Tiene el uso de la palabra doctora Luz Ángela 
 
H.C. LUZ ANGELA VAZQUEZ: Gracias Presidente con los muy buenos días 
para todas las personas que nos acompañan en el recinto. Mis compañeros, 
los concejales. Presidente si eso queremos, de que ojalá todos los proyectos 
que se vayan a presentar ante el Concejo, pues que lo hagan con anterioridad 
y que como dice mi compañero, creo que no los voy a coger aquí siempre. 
 
Pues porque estas sesiones van octubre y noviembre y también me uno a lo 
que hice mis compañeros de que hablemos con todos los secretarios de 
despacho que no hay excusas, que la única excusa es ya es por calamidad. 
Pero pues de que nos digan, nos digan que no, que tienen una que tenían 
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una otro compromiso con anterioridad. 
A mí me parece que eso no es, no es viable y eso yo respeto para nosotros 
los concejales que si los informes no nos llegan con tres días de anterioridad, 
pues no los dejemos de que nos presenten el informe y que estemos todos 
los concejales unidos ante esto. Y que usted Presidente, pues hable con los 
secretario que de de desde la presidencia se les haga llegar este mensaje 
que tenemos nosotros los concejales, de las inquietudes de que vamos a 
trabajar muy duro estos dos meses y que y que tengamos de que cada 
secretario que presente su informe lo haga con anterioridad para que 
podamos avanzar y no nos retrasemos en estas sesiones. 
Muchas gracias, Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto atrás Ángela Vázquez. Hoy le vamos a 
hacer el oficio a la Administración municipal para que le hagan llegar a cada 
uno de los secretarios informando de lo que desde esta corporación se quiere 
llevar a cabo. Tiene el uso de la palabra concejal Gerzaihn Hurtado 
 
H.C. GERZAINH HURTADO: Gracias, señor Presidente. Un saludo cordial. 
Informar a todos los presentes, nuestros concejales y quienes están en este 
momento en este recinto. No, Presidente, es unirme en este momento a las 
palabras de nuestro senador del partido político. Mira que la semana pasada 
hicieron un pronunciamiento en la plenaria del Senado y que exija la Súper 
salud retirar una circular externa que atribuya a menores de edad la 
capacidad de determinar su identidad de género a una edad en la que ellos 
no tienen esa capacidad de poder definirlo. 
Este documento, con este documento, la suspensa, lo extralimita. Sus 
funciones propias, que son graves, que causan graves efectos sociales y 
familiares, desconociendo la responsabilidad de los padres en el desarrollo 
de sus hijos. Unirme a esas, a esas palabras, esa solicitud que muy 
formalmente se ha hecho de deseo a la República y que quisiera aprovechar 
para que también en este espacio, de este Honorable Concejo, también nos 
unamos a esta solicitud, ya que esto causaría graves efectos en nuestros 
niños, niñas y adolescentes. 
Nosotros como partido hemos ido defensores de los derechos de los cuidados 
y la protección de nuestros niños, niñas y adolescentes en este país. Era eso 
Presidente, muchas gracias por darme la oportunidad. 
 
 
EL PRESIDENTE: Siendo las 09:32 de la mañana se cierra la sesión y se 
cita para el mañana a las 8:30 am.  
 
 
Se deja Constancia que la presente Acta fue elaborada de conformidad con 
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lo preceptuado y dando cumplimiento a lo consagrado en el Numeral 1°, del 
Artículo 26 de la Ley 136 de 1.994, modificado por el artículo 16 de la Ley 
1551 de 2.012 “De las sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que 
contendrán una relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que 
hayan intervenido, de los mensajes leídos, las proposiciones presentadas, 
las comisiones designadas, resultado de la votación y las decisiones 
adoptadas”. Su contenido total y literal, se encuentra consignado en el 
respectivo audio de la sesión de la fecha. 
 
En constancia se firma en Palmira. 
 

ORIGINAL FIRMADO 
 

 

 

         FABIAN FELIPE TABORDA TORRES   EDWIN FABIAN MARIN MARIN 
Presidente Primera Vicepresidente 

 
 

 

 
NELSON TRIVIÑO OVIEDO JUAN FELIPE BOLAÑOS ARBOLEDA 
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